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Úvod
Příručka pro uživatele vozu Opel Astra obsahuje seznámení s vozidlem, výkonové para-

metry jednotlivých typů, rady jak udržet vůz v bezvadném stavu, jak provádět běžnou
údržbu a jak provést menší či větší opravy. Najdete zde i kapitolu o nejčastějších poru-
chách, jejich příčinách a samozřejmě i rady jak závadám předcházet, případně jak závady
odstranit. Samostatnou kapitolu, jak připravit vůz na pravidelnou technickou kontrolu
a jak se na STK chovat, najdete v závěru knihy. Je zde i část věnovaná tuningu včetně
tabulky s orientačními cenami některých úkonů a pro zlepšení řidičských schopností jistě
využijete rady z kapitoly Zásady bezpečné jízdy.

Příručka pro uživatele vozu zahrnuje Opel Astra vyráběný od roku 1991 až do součas-
nosti. Jedná se o čtyři typové řady, které jsou vždy seřazeny chronologicky podle data
výroby. Opel Astra typu F (vyráběný od roku 1991 do 2002), na který plynule navázala
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Astra typu G (od roku 1998) a následně i Astra typ H, vyráběná od podzimu 2004. Zatím
poslední v řadě je novinka roku 2009 – Opel Astra označený logicky písmenem J. V tomto
pořadí, od nejstarších k nejmladším, budou vždy uváděny informace, rady a návody na
opravy. U starších modelů „efkové“ řady bude technických údajů k opravám samozřejmě
více a bude zde i více prostoru věnovanému seřizování vozidla než u modernějších aster
typu H a J. Je to logické.

Starší vozy vycházely z jednoduché konstrukce s menším množstvím použité elektroniky
motoru a s menším množstvím různých bezpečnostních a komfortních prvků. Některé
opravy je výhodnější zadat servisu, některé jednoduché opravy lze provádět i svépomocí
nebo za přispění zkušenějšího kolegy řidiče nebo automechanika. Naopak vozy vyrobené
po roce 2000 jsou stále složitější, s větší výbavou s mnoha čidly, snímači, různými přístroji
a zařízeními, která řidiči usnadňují ovládání vozidla. S větším podílem elektroniky se stále
zmenšují možnosti laicky provádět různé složitější opravy, případně diagnostiku závad,
neboť je vždy zapotřebí speciální čtecí zařízení nebo nářadí, kterým jsou vybaveny jen
specializované autoopravny.

Přesto ale dovednosti získané z této příručky můžete využít při svépomocných opravách
a díky vlastní šikovnosti tak můžete ušetřit vysoké částky za opravy v servisech. Navíc uše-
tříte i čas, který strávíte čekáním v autoservisu. A vy, co se do oprav nebudete pouštět,
můžete informace a rady z této knihy využít alespoň k poznávání některých technických
detailů, o kterých jste dosud neměli přehled. Můžete poznat i moderní bezpečnostní
výbavu, kterou jsou automobily Opel Astra vybaveny, a z uvedených fotografií můžete
zjistit, jak některé součásti automobilu fungují.

Na závěr bych rád poděkoval všem pracovníkům firmy RA auto za jejich ochotu a vlíd-
nost při odborných konzultacích oprav vozů Opel Astra.

Autor
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